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Велике значення принцип наочності має і при ілюструванні лекційного 
матеріалу. У медицині досить багато «емоційних» і, часто, образних порівнянь  
і назв при описі різних синдромів та симптомо-комплексів. Не є винятком  
і стоматологія. Наприклад, у підручниках можна зустріти такі формулювання: 
«бочкоподібна форма зубів», «емалеві перлини», «мармурові зуби», порівняння 
лейкоплакії з «цигарковим папером, наклеєним на слизову оболонку порожнини 
рота». І це далеко не повний перелік. Саме тому дуже важливо добре ілюструвати 
подібні описи. Роблячи слайди лекції яскравими, емоційно забарвленими, які 
добре описують дані порівняння, оскільки саме образна пам'ять є однією з основ 
більшості мнемотехнік [3]. 

Велику роль у навчанні англомовних студентів грає також ілюстрування  
в процесі аналізу теоретичного матеріалу на занятті семінарського типу. З цією 
метою добре підходять маркерна дошка (за допомогою якої викладач може 
зобразити необхідний приклад, малюнок, діаграму, формулу тощо в режимі 
«реального часу»), а також наочні посібники. 

Таким чином, застосування сучасних, інноваційних, інтерактивних 
освітніх технологій є виправданим, ефективним та необхідним способом 
оптимізації процесу навчання іноземних студентів, особливо якщо йдеться  
про спеціальні дисципліни. 
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Когнітивні розлади – одна з найпоширеніших і значних проблем у сучасній 

неврології. Кількість пацієнтів з цією патологією збільшується щороку, і вони 
потребують максимально ранньої діагностики та лікування. За даними 
Товариства боротьби із хворобою Альцгеймера (Alzheimer’s Society), 5-20%  
осіб віком старше 65 років мають помірні когнітивні порушення (ПКП).  
Це не є деменцією, але у більшості випадків ПКП прогресують і з часом 



364 

трансформуються у деменцію [1, 2]. В Європі на деменцію страждають 
приблизно 5% населення у віці після 65 років і 25% населення після 85 років. 
Згідно з прогностичними даними Всесвітньої організації охорони здоров'я 
(ВООЗ) кількість хворих на деменцією до 2050 року становитиме 115,4 млн. осіб. 
У світі деменція – це одна з основних причин інвалідності та залежності  
в осіб похилого віку, яка має медичний, соціальний та психологічний вплив  
на пацієнтів, їх родичів та суспільство в цілому [1]. Особливо важливим є те,  
що майже 60% пацієнтів з деменцією нині проживають у країнах з низьким і 
середнім рівнем достатку. Очікується, що близько 70 % нових випадків деменції 
буде діагностовано саме у цих країнах [3]. Це пов’язано зі зростанням у популяції 
частки осіб у віці старше 65 років. У даний час у світі особи похилого та 
старечого віку становлять 15% населення. Ситуація в Україні цілком відповідає 
світовим тенденціям [4]. 

З огляду на ці статистичні показники, зараз в усьому світі велика  
увага приділяється проблемі помірних когнітивних порушень (ПКП), які є 
проміжними між віковими змінами когнітивних функцій і деменцією. ПКП 
зустрічаються у популяції у 3-4 рази частіше, ніж деменція Практичне значення 
дослідження ПКП визначається тим, що діагностика і своєчасне лікування на цій 
стадії може відстрочити розвиток деменції і поліпшити прогноз. 

Мета роботи: Оптимізація методів діагностики ПКП і профілактики 
деменції у осіб з хронічною ішемією головного мозку. 

Матеріали та методи. Було обстежено 158 хворих з хронічною ішемією 
головного мозку віком від 60 до 74 років (медіана віку 66 (64-70) років),  
яким було проведене нейропсихологічне тестування (шкали Mini Mental State 
Examination (MMSE), Монреальського шкала (MoCA). 

Результати. У хворих з хронічною ішемією головного мозку  
реєструвалися різноманітні дисмнестичні порушення. Характерним було 
зниження продуктивності узагальнень, рівня довільного запам'ятовування 
матеріалу. Спостерігався так званий «платоподібний» варіант запам'ятовування. 
Відмічалося зниження рівня відстроченого і безпосереднього відтворення, 
зниження селективності, зниження концентрації уваги. Об’єктивно порушення 
когнітивної сфери були підтверджені нейро-психологічним тестуванням. 

Серед обстежених пацієнтів 25 (15,82%) не мали когнітивних порушень,  
а 133 (84,17%) пацієнти мали когнітивні порушення. Середній показник  
за шкалою ММSЕ становив − 25,00 (25,00 - 26,00) балів, за шкалою МоСА −  
23,00 (22,00 - 25,00). При оцінюванні за шкалою ММSЕ порушення когнітивних 
доменів розподілялася наступним чином: порушення аллопсихічної орієнтації 
були виявлені у 9,49%, порушення уваги та рахування − у 89,87%, порушення 
пам’яті − у 96,20% хворих. За шкалою МоСА у 95,57% пацієнтів були  
виявлені порушення оптико-просторової діяльності, у 25,32% пацієнтів були 
зареєстровані порушення абстрактного мислення. 
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Висновок. Дослідження показало, що з погляду  на значну поширеність 
ПКП у популяції, різноманітність їх проявів та велике прогностичне  
значення, діагностика і лікування ПКП на початкових стадіях є актуальними для 
профілактики деменції, а також сприяють адаптації цих хворих у суспільстві та 
родині. 
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